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Schriftelijke vragen inzake staat van 
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E-MAILADRES  FAXNUMMER   UW REFERENTIE  
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Geachte heer Steijns,  
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Onderstaand treft u de beantwoording aan van de schriftelijke vragen die uw fractie gesteld heeft. 
 
Vraag 1: 
Bent u het met ons eens dat meerdere fonteinen en vijvers in Maastricht er momenteel slecht 
bijliggen? 
 
Antwoord 1: 
Nee, dat beeld herkennen we niet voor alle objecten. Alleen de vijver Stadsbibliotheek heeft 
momenteel te maken met algengroei. Deze vijver en de bijbehorende installatie zijn recent volledig 
gerenoveerd en opnieuw ingericht. Het chemisch systeem van de vijver bevindt zich nog in de 
opstartfase, waarin we met name nog de juiste dosering van chloor onderzoeken. Dit is een normaal 
proces waarvoor we momenteel nadrukkelijk aandacht hebben. 
 
 
Vraag 2: 
Kunt u verklaren dat na een investering  van 1,5 miljoen meerdere fonteinen en vijvers er in slechte 
staat bijliggen ondanks de ambitie dat vanaf 2025 alle fonteinen weer zouden werken? 
 
Antwoord 2: 
De fonteinen vallen onder een onderhoudscontract en worden regulier onderhouden. Storingen die 
zich voordoen hebben vaak een incidenteel karakter en hangen samen met externe invloeden zoals 
vervuiling of vandalisme. Dit staat los van de uitgevoerde renovaties en investeringen. 
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Vraag 3: 
Bent u bereid gezien de urgentie ( zie bijgaande foto) van de vijver in het park  langs de Maas, naast 
café Zuid, de onderhoudswerkzaamheden met spoed op te pakken? 
 
Antwoord 3: 
De onderhoudswerkzaamheden worden volgens planning uitgevoerd. Waar sprake is van acute 
problematiek of meldingen reageren wij hier direct op. De genoemde vijverlocaties nemen we mee 
binnen het reguliere onderhoud. 
 
 
Vraag 4: 
Kunt u garanderen dat nog voor de zomer alle fonteinen weer goed werken en algen zijn verwijderd, 
aangezien de fonteinen en vijvers belangrijk zijn bij de bestrijding van de hittestress? 
 
Antwoord 4: 
Fonteinen worden intensief beheerd, maar een volledige garantie kunnen we niet geven. In een 
drukke binnenstedelijke omgeving is sprake van factoren zoals vervuiling en vandalisme, die invloed 
hebben op de werking. Wel geldt dat meldingen direct worden opgepakt en storingen zo snel 
mogelijk worden verholpen. 
 
 
Vraag 5: 
Kunt u aangeven dat de huidige  (slechte) staat van de fonteinen / vijvers  in de toekomst  zal worden 
voorkomen?  
 
Antwoord 5: 
Het beeld dat de fonteinen en vijvers zich in een zeer slechte staat bevinden, delen wij niet. De 
technische installaties en fonteinen verkeren in goede tot uitstekende staat en beheren en 
onderhouden we volgens het onderhoudscontract. Verstoringen in het straatbeeld worden in de 
praktijk met name veroorzaakt door externe invloeden zoals vervuiling en vandalisme. De gemeente 
zet in op structureel onderhoud, toezicht en snelle opvolging van meldingen om deze effecten zoveel 
mogelijk te beperken. Het volledig voorkomen hiervan is echter in een intensief gebruikte openbare 
ruimte niet realistisch. 
 
 
Vraag 6: 
Bent u bereid, zeker in de warme zomer periode, extra periodieke controles en 
onderhoudswerkzaamheden in te plannen? 
 
Antwoord 6: 
Er vindt reeds een actieve controle plaats. Twee keer per dag controleert Stadsreiniging de fonteinen 
op vervuiling. Daarnaast voeren toezichthouders minimaal tweewekelijks inspectierondes uit, of 
vaker waar nodig. 
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Vraag 7: 
Kunt u aangeven welke garanties er zijn bij externe firma’s die de renovatie werkzaamheden hebben 
uitgevoerd en of deze kunnen worden aangesproken? 
 
Antwoord 7: 
Voor de uitgevoerde werkzaamheden gelden de gebruikelijke contractuele afspraken en garanties. 
Als sprake is van gebreken die onder deze afspraken vallen, spreken we de betreffende partijen 
hierop aan. 
 
 
Aanvullende toelichting: 
De praktijk leert dat fonteinen in een bruisende binnenstad kwetsbaar zijn voor verstoringen. Het 
komt voor dat vuil wordt aangezogen, sproeiers verstopt raken of dat schade ontstaat door gebruik of 
vandalisme (bijvoorbeeld door het hangen op sproeiers of het inbrengen van voorwerpen zoals 
plastic vorkjes). Dit is niet volledig te voorkomen. De gemeente is hier alert op en reageert direct op 
meldingen om storingen snel te verhelpen. 
 
 
Hoogachtend, 
 
 
 
 
 
 
John Aarts, 
Wethouder Mobiliteit, Stadsbeheer, Vastgoed, Duurzaamheid en Hospitality 
 


